洪招委字〔2016〕20号

关于进一步加强普通高等学校招生考试

考务工作管理的意见

各县(区)高招委、教科体局：

普通高校招生考试是国家选拔人才的重要方式，是实现教育公平乃至社会公平的重要制度，关系到国家发展大计，关系到千家万户切身利益。各级教育行政部门、招生考试机构要充分认识做好高考安全工作的极端重要性以及面临的严峻形势，做到纪律更严明、监管更严格、追责更严厉，构建更加科学、规范、严密的教育考试安全体系，确保实现2016年“平安高考”的目标任务。为全面贯彻落实为贯彻落实教育部2016年全国普通高校招生考试安全工作电视电话会议、江西省2016年全国普通高校招生考试安全工作电视电话会议、全省2016年普通高考考务工作会议精神和《江西省2016年普通高考考务工作手册》中的各项规定，全力以赴的做好今年的普通高校招生考试工作，做到守住底线、不越红线、筑牢防线，努力实现安全高招、民心高招、和谐高招、廉洁高招。我市普通高校考试招生工作要按照“部署要早、管理要严、落实要细、服务要优”的工作要求，进一步加强规范管理，依法治考从严治招，确保高校考试招生工作安全、有序实施。

现就做好今年我市普通高校招生考试工作提出以下几点意见：

一、切实加强组织领导，落实考试安全责任制度。
普通高校招生考试工作是一项涉及到千家万户、关系到社会稳定、考生前途命运的大事，是国家意志和政府行为的具体体现。实施高考安全“一把手”工程，是做好高考工作的关键。各县（区）高招委要担负起本行政区域内组织高考、治理考试环境、维护考试安全、整肃考风考纪的主体责任，主要负责同志是第一责任人。各县（区）教育行政部门分管负责同志及招生考试机构主要负责同志是直接责任人。要逐级签订安全责任书，把责任落实到岗、落实到人。要建立责任环环相扣的责任链条，把每一个环节盯紧，把每一项措施盯实，让每一个基层工作人员都明确职责和高压线，形成考试安全工作闭合环路，防止责任须知不清，做到考试安全责任全覆盖，无死角。
二、发挥部门协作机制，联合开展考试环境综合治理。

各县（区）要建立健全部门联动制度，强化部门协作，启动综合治理专项行动，切实把“齐抓共管、联防联控”的考试安全工作机制落到实处。加强对突发事件的应急防范，积极配合有关部门开展“净化涉考网络环境”、“打击销售作弊器材”、“净化考点周边环境”、“打击替考作弊”等专项行动，重点防范和打击有组织、有预谋的团伙舞弊、请人代考、冒名顶替、内外勾结以及利用现代通讯工具作弊等严重舞弊行为，确保普通高校招生考试安全顺利进行。

三、完善安全管理制度，着力抓好重点部位和环节。
各县（区）要加强考试安全管理制度建设，进一步规范考试安全管理措施，做到凡事有章可循，有据可查，有人负责，有人监督。特别是要着力抓好试卷、人员、考场这三个重点部位和环节。试题试卷安全保密始终是高考安全的第一要务，是关系到高考能否正常进行和考试成败的头等大事，县（区）教育行政部门、招考办的“一把手”对本县（区）高考试卷安全保密工作负总责。

各县（区）必须进一步加强对试卷保密室（含考点试卷保密室）的“三铁四防”建设，认真细致地检查电子摄像监控系统、电子报警器等保密设施，消灭死角，不留遗漏，切实做好试（答）卷的安全保密工作，确保试（答）卷、外语听力磁带的绝对安全保密。市教育考试院、南昌县、进贤县和安义县的试卷保密室的网络监控系统，必须按省教育考试院统一部署启动、运行。试卷保密室启用前须经公安、保密部门检查验收。各考区、考点试卷运送密封车辆要安装摄像头并全程录像，加装视频监控设备或GPS/ GPRS或RFID等技术手段，试卷运送到目的地后，录像由纪检监察和公安部门人员共同立即回放，并如实填写回放情况登记表。

考点的试卷保管、分发、整理场所必须全程无死角视频监控。试卷的接收、运输、保管、分发、交接要严格按照教育部有关规定进行，设立从考务办公室到考场的“封闭式”专用通道，保证试卷绝对安全。要制定应急处置预案，确保各项保密制度和措施落到实处，坚决杜绝任何泄密、失密事件的发生。
各县（区）要按试卷保管员的选聘条件安排思想品德过硬、作风正派、工作认真负责的人员承担安全保密工作，坚决不能用以往考试组织管理中有不良记录的人员；要按《保密法》要求进行培训、签订责任状，要强化法制警示教育，切实加强工作人员的责任意识、风险意识和法律意识。

要加大信息化的投入力度，完善考点各项硬件设施设备的配置，切实做好标准化考场设备的日常维护和升级，确保标准化考点各类设备正常运行；要进一步推进我市普通高校招生考试管理的科学化、规范化、标准化，提升考试实时监控能力和技术防范能力。
切实加强考试队伍建设，逐级做好考务培训。考务培训是我们做好高考工作的一个重要环节，是监考员队伍建设的重要手段和重要基础。各县区、考点要举行二次以上考务培训。特别要强化安检和身份验证操作培训，必须人人过关，严防携带各种通讯工具（如手机等具有发送或者接收信息功能的设备）进入考场、严防替考；要进一步提高监考工作质量，严格监督学生遵守考场纪律，把违纪舞弊的苗头扼杀在萌芽状态。

今年全省继续统一采取考试结束铃响考生立即离场的收卷模式。各县（区）招考办、考点要加强考试结束收卷时的考场管理，考前要向考生进行收卷程序的解说、演练，考试结束时要在考场大楼的每层楼道处增派人员，加强安全警戒，确保安全顺利收卷。
四、做好外语听力检测工作。

外语听力测试是一项重要而又特殊的考试，技术要求高、实施难度大，各县（区）要严格按照《教育部办公厅关于印发<2008年普通高考英语、日语、俄语听力考试有关考务要求>的通知》和市教育考试院的要求，做好外语听力考试各项准备和考务人员的培训工作，确保外语听力测试平稳有序进行。要组织有关专家、教师对所有外语听力设备、线路进行检查、试听。6月6日下午必须组织考生试听音效，各考点必须要有备用设备，要制订“外语听力考试应急预案”，要在吸取经验教训的基础上，力争今年做得更好。

五、强化监督检查机制，及时查找漏洞和薄弱环节。

监督检查是落实安全责任的有效武器，要把发现问题形成震慑，作为一项重要工作。各县（区）一是要检查试卷运送、分发、保管、组考等关键环节工作的安全保密制度、考务管理制度和操作规程执行、计算机系统和数据安全防护、以及其他相关安全保障措施落实情况，要靠前指导，及时查找漏洞和问题，限期整改；二是要检查多部门“联防联控、齐抓共管”工作机制的落实情况，要求责任明确、各司其职、分工不分家，开展综合治理；三是要检查标准化考点建设及运行情况。

六、完善诚信制度，狠抓考风考纪建设。
积极营造招生考试良好文化，进一步加大对在校学生的法治警示教育，自觉抵制作弊和替考行为。构建集教育、约束、惩处为一体的高校招生考试诚信体系，从法律与道德的双重层面，形成不敢作假、不能作假、不想作假的诚信机制。各县（区）高招委要采取多种方式、渠道对考生进行“诚信高考”教育，开展考风考纪、遵纪守法的宣传教育活动；深入宣传《国家教育考试违规处理办法》、《中华人民共和国刑法修正案（九）》，教育和引导考生自觉抵制违规违纪行为；严厉打击替考等舞弊行为，坚决查处“高考移民”等考生资格造假行为，切实严肃考风考纪，要坚持“人防”、“技防”并举，考点内外并重，严格执行责任追究制。同时，要建立健全倒查追责机制，对不负责任失职渎职造成严重后果的追究相关责任人和有关领导的责任。
七、强化应急防范机制，提高应对突发事件的能力。
加强考试安全，排除不安全隐患，做好突发事件应急处置工作预案,确保社会稳定，实现平安高考。高考期间的安全稳定尤其重要，各级教育部门、招生考试机构、中学必须高度重视，要把确保高考一方平安作为确保和谐、稳定的硬任务来抓。各县（区）要将安全工作贯穿于高招考试全过程，严密组织、精心安排广大考生参加高考，对考生、带队老师、监考员往返的交通安全、饮食和住宿的卫生安全、水电供应、防署降温等工作都要有专人负责、专人落实，各考点要安排两名公安人员负责保卫工作，各项安全保卫的措施都要到位。高考期间，全体考生和考试工作人员一律不准到江河湖泊去洗澡和游泳，确保全体人员的人身安全和考试的顺利进行。

近期是我市降雨集中期和洪水多发时段。各县（区）招考办要高度重视，密切关注考试期间的天气情况，制定灾害性天气和突发性事件的应急预案，做好防汛保考工作。确保高考试卷、答卷不因灾害性天气而发生意外情况；确保考生和考试的安全，重点加强考生赴考途中的安全防护和强降水时段的交通疏导，及时通知考生提前赴考；确保考试工作人员的安全工作，特别重视赴异地的交叉监考工作人员在赶赴考点过程中的安全；确保所有考点、考场不因天气情况而延误正常考试。
八、加强宣传服务机制，提高服务能力和服务水平。
今年国家和我省出台了一系列考试招生改革的新政策、新举措，各地教育行政部门要加大对政策的宣传解读工作，特别是对今年我省扩大平行志愿范围、合并二本、三本等一系列新的录取规则要进行重点解读，做好志愿填报的网上咨询工作，及时回应处理考生关切。要充分利用主流媒体和新媒体，大力宣传国家考试招生政策，充分发挥舆论的正面导向作用;要加强网络舆情监控，及早发现、有效应对不实宣传和恶意炒作的行为，防止招生诈骗等有害信息传播。
各县（区）要把握好舆论主动权进行正面引导，针对媒体报道的涉考热点问题要第一时间发布权威信息。要加强舆情研判，及时发布预警信息，避免考生上当受骗。要做好特殊群体的考试服务工作。教育部和残联共同下发了残疾人参加普通高等学校招生全国统一考试管理规定，各县（区）要认真落实有关要求，为残疾人参加考试提供平等机会和合理便利。要为考生提供更加人性化的考试服务。高考期间各县（区）要加强交通疏导，确保考生方便出行，考试期间要积极创造条件，要在治安、交通出行、卫生防疫、防暑降温等方面进一步加强综合保障，要采取多种措施服务考生，努力营造全社会“爱考、护考”的良好氛围。
南昌市招生考试委员会
                       2016年5月15日 

抄送：省高招委

姚燕平副市长，黄小华副秘书长，谢为民局长，邓云生副局长。
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