赣招委字〔2017 〕8 号

关于印发《江西省2017年普通高校艺术类
专业招生工作规定》的通知

各设区市招考委、教育局，省内外在赣招生普通高校：

为认真做好我省2017年省内外在赣招生普通高校艺术类专业招生工作，加强艺术类专业考试考务管理，严肃考风考纪，确保艺术类专业招生考试公平公正，根据教育部有关文件精神，结合我省实际，现将《江西省2017年普通高校艺术类专业招生工作规定》印发给你们，请认真遵照执行。

   江西省高等院校招生委员会       江西省教育厅

             2017年2月14 日

江西省2017年普通高校艺术类专业

招生工作规定

我省2017年普通高校艺术类专业招生工作，要根据教育部有关文件精神，深化改革，开拓创新，深入推进高校招生阳光工程，进一步提高运用现代化技术和手段加强考试招生管理的能力，提高艺术类专业人才选拔的质量，确保专业考试和艺术招生公平公正。现就有关工作规定如下：

一、艺术类考生报名

（一）艺术类专业兼报办法

凡报考普通高校艺术类专业的考生，在高考报名时须首先选报文史、理工类，再在艺术类五个专业种类中兼报一个专业(专项)。

我省2017年艺术类招生分5个专业种类、内含11个专业(专项)：1.美术与设计学类； 2.音乐学类〔音乐学、音乐表演(声乐)、音乐表演（器乐）〕； 3.舞蹈学类（舞蹈学、体育舞蹈、健美操）； 4.戏剧与影视学类〔戏剧影视文学（广播电视编导）、播音与主持艺术、表演〕；5.艺术类特殊专业。
考生在5个兼报种类中只能选择11个专业(专项)中的一项。已报美术与设计学类、音乐学类、舞蹈学类、戏剧与影视学类4个种类中任一专业(专项)的考生，视为同时兼报了艺术类特殊专业。原表演（空中乘务）专业改为表演专业，不再设招考方向，专业考试内容不变，不再单独进行专业体检。

（二）艺术类部分专业增报办法
普通高考网上报名时已报音乐学类、舞蹈学类、戏剧与影视学类（以下简称“非美术与设计学类”）三个种类中任一专业(专项)的考生，可以在这三个种类中任选一个专业(专项) 增报，但须在规定时间内到考点现场办理增报手续。

（三）美术与设计学类和艺术类特殊专业不在增报范围
已报美术与设计学类、音乐学类、舞蹈学类、戏剧与影视学类四个种类中任一专业(专项)的考生，不需要办理艺术类特殊专业增报手续，考生凭艺术类报考证即可参加高校的特殊专业校考报名。

（四）“三校生”艺术类报名

“三校生”对口招生报名类别为“三校生文理”类，报考艺术类的考生必须在报考“三校生文理”的同时兼报艺术类。
二、全省艺术类专业统一考试

我省2017年继续实行艺术类专业全省统一考试（以下简称“省统考”）。除特殊专业外，省内各高校不得在本省单独组织艺术类专业考试。

（一）省统考的时间地点

全省美术与设计学类专业考试在各设区市招考办（教育考试院）指定考点进行；全省非美术与设计学类统一集中在江西科技师范大学（枫林校区）进行。

（二）省统考的组织管理
全省艺术类专业统一考试工作由省高招委、省教育厅领导，省教育考试院组织。省、市招生考试机构和考点要成立艺术类专业统一考试工作领导小组，切实加强领导，严格考务管理、严肃考风考纪，进一步落实工作责任制和责任追究制，严格加强对重要环节、重点岗位的监管，确保艺术类专业统一考试公平公正、安全有序。

（三）省统考涉及的专业种类
全省艺术类专业统考涉及4个专业种类：1.美术与设计学类,2.音乐学类〔音乐学、音乐表演(声乐)、音乐表演（器乐）〕,3.舞蹈学类（舞蹈学、体育舞蹈、健美操）,4.戏剧与影视学类〔戏剧影视文学（广播电视编导）、播音与主持艺术、表演〕。
艺术类各专业考试科目、范围、分值、有关要求分别按《江西省2017年普通高校招生美术与设计学类专业统一考试大纲》和《江西省2017年普通高校招生音乐学类、舞蹈学类、戏剧与影视学类专业统一考试大纲》执行；考试大纲已在江西省教育考试院网（http://www.jxeea.cn/）公布。美术与设计学类专业满分300分（考试科目为素描、速写、色彩，分值各100分）；音乐学、音乐表演、舞蹈学、体育舞蹈、健美操、戏剧影视文学（广播电视编导）、播音与主持艺术、表演八个专业满分均为200分。
（四）实行省统考的专业和不需要统考的艺术类特殊专业

1.美术与设计学类：需要测试绘画基础的专业，如美术学、绘画、雕塑、中国画、艺术设计学、视觉传达设计、环境设计、产品设计、服装与服饰设计、公共艺术、工艺美术、戏剧影视美术设计、动画等。报考上述专业的考生须参加全省美术与设计学类专业统考，报名时不分具体专业，只需选报美术与设计学类即可。
　　2.音乐学类：音乐学、音乐表演等。统考专业为音乐学、音乐表演。
　　3.舞蹈学类：舞蹈学、体育舞蹈、健美操、舞蹈表演、舞蹈编导等。统考专业为舞蹈学、体育舞蹈、健美操。报考舞蹈表演、舞蹈编导专业的考生须参加全省舞蹈学专业统考。
　　4.戏剧与影视学类：戏剧影视文学、广播电视编导、戏剧学、电影学、播音与主持艺术、表演等。统考专业为戏剧影视文学(广播电视编导）、播音与主持艺术、表演。报考戏剧学、电影学专业的考生须参加戏剧影视文学(广播电视编导）专业统考。
　　5.艺术类特殊专业：原则上指全省艺术类专业统考未涉及或未完全涉及的专业。如：艺术史论、作曲与作曲技术理论、表演（影视表演、戏剧表演、服装表演等）、戏剧影视导演、录音艺术、影视摄影与制作、摄影、书法学、数字媒体艺术、艺术与科技等，高校可作为特殊专业进行招生。对其中部分专业，如表演和数字媒体艺术两个专业，高校可以不作为特殊专业，而是分别认可江西省统考表演和美术与设计学专业成绩，有校考资格的高校也可在江西省统考成绩达到资格线的基础上组织校考。

（五）省统考的对象

报考省统考专业的考生，必须参加全省统一考试。省统考成绩达到资格线的考生，才能参加外省高校组织的相应专业考试。仅选报“艺术类特殊专业”的考生，不需参加省统考，只需参加相关高校组织的特殊专业考试。
（六）专业合格线、资格线的划定

在省统考成绩公布并且教育部下达各普通高校招生计划后，将分别按照使用艺术类二本A段和二本B段省统考专业合格成绩的省内外高校报送招生计划数的一定比例，划定艺术类二本A段和二本B段各专业合格考生人数，以此划定艺术类二本A段和二本B段各专业本科合格线。
报考外省高校艺术类专业校考的考生，必须参加相应专业省统考且专业成绩须达到出省资格线（特殊专业除外）：美术与设计学类专业180分，音乐学类、戏剧与影视学类专业100分，舞蹈学类专业90分。专科层次专业合格线，按照专业出省资格线执行。
（七）省统考有关要求

1.省统考严格按照普通高校招生全国统一考试有关考务规定及办法执行。专业考试试题将组织有关专家命制，试题的命制、试卷的印刷和保管严格按照有关保密工作规定执行。

2.全省美术与设计学类专业统考须统一安排在标准化（或有视频监控的）考场进行；艺术类（非美术与设计学类）笔试、面试继续在标准化考场进行或实行全程视频监控（或全程摄像）。考试过程中的重要环节须有视频及文字记录。各设区市招考办（教育考试院）及艺术类（非美术与设计学类）考试基地负责考场视频监控资料的监管，须完整备份、考试结束后一周内签字封存于保密室，保存时限按教育部有关文件要求执行。

3.评卷、评分工作要做到客观、公正、准确。笔试科目须有2人以上独立评阅并综合评定最终成绩；演奏、表演等面试科目须由5人以上（视唱、模唱不少于3人）组成专家小组进行测评并综合评定最终成绩。考生专业考试试卷须由评卷点签字封存于保密室，专业面试测试内容须由统考考点全程录音录像保存。保存时限按教育部有关文件要求执行。

艺术类（非美术与设计学类）笔试科目实行网上评卷，专业面试科目实行评委电脑记分（电子评分），评委实行全封闭管理。

三、艺术类专业校考

为了切实减轻艺术类专业考生学业、考试和经济负担，对江西省艺术类专业统一考试涉及到的专业，除经教育部批准的30所独立设置的本科艺术院校艺术类本科专业和15所高校的部分艺术类本科专业外，外省其他本科高校原则上要直接认可和使用江西省统考相应层次的专业成绩。高职（专科）院校艺术类专业一律使用江西省统考专科层次专业成绩。江西省统考成绩的认可和使用按照本文第六大点第（一）款规定执行。

相关本科高校确因人才培养需要,希望在赣组织艺术类专业（含艺术类特殊专业）校考的，应经我院批准，方可在赣组织校考；未在我省设点校考的外省高校和专业，须报我院备案同意，相关高校方可在本校或经批准的校外考点组织校考。
四、“三校生”艺术类专业联考
（一）专业种类和考试大纲参照省艺术类专业统考执行

2017年“三校生”艺术类考生报考专业种类仍为4个：1.美术与设计学类,2.音乐学类〔音乐学、音乐表演(声乐)、音乐表演（器乐）〕,3.舞蹈学类（舞蹈学、体育舞蹈、健美操）,4.戏剧与影视学类〔戏剧影视文学（广播电视编导）、播音与主持艺术、表演〕。

“三校生”艺术类各专业考试科目、范围、分值、有关要求参照《江西省2017年普通高校招生美术与设计学类专业统一考试大纲》和《江西省2017年普通高校招生音乐学类、舞蹈学类、戏剧与影视学类专业统一考试大纲》执行；考试大纲已在江西省教育考试院网（http://www.jxeea.cn/）公布。但美术与设计学类专业考试科目精简为素描、色彩，分值各100分，满分200分；音乐学、音乐表演、舞蹈学、体育舞蹈、健美操、戏剧影视文学（广播电视编导）、播音与主持艺术、表演八个专业满分均为200分；音乐学、音乐表演合并考试，成绩通用，只考声乐或器乐专业，不考《乐理、练耳与音乐常识》和《视唱、模唱》；舞蹈学不考《乐理、练耳与音乐常识》，只进行专业测试。
（二）考试组织

“三校生”艺术类考生专业技能考试由对口招生高校组织专业联考，委托江西科技学院具体实施。
1.现场确认、缴费：已报名的“三校生”艺术类考生，须在2017年3月12日到江西科技学院（南昌市瑶湖高校园区）进行现场确认并缴纳专业考试费用（180元/人）。

2.准考证发放：现场确认和缴费后即发放准考证。

3.考试时间：2017年3月13日（具体时间安排见准考证）。
五、文化考试

兼报艺术类专业（含特殊专业）的考生，不论艺术类专业统考、校考成绩是否合格，参加高考文化统考时均单独编排考场（单报高职除外）。

所有普通文史、理工兼报艺术类专业的考生，参加艺术类本科专业录取时，高考文化成绩使用本科必考科目（语文、数学、外语和文科综合或理科综合）累加成绩（总分满分750）；参加艺术类高职（专科）专业录取时，高考文化成绩使用高职（专科）必考科目 [语文、数学、外语和技术（信息技术、通用技术）] 累加成绩（总分满分650）。

“三校生”文理兼报艺术类考生, 本专科文化考试科目相同，高考文化成绩使用语文、数学、英语、计算机4科累加成绩。

六、主要录取批次和志愿设置

（一）艺术类提前批本科

1.实行梯度志愿的高校
该档次设第一、第二2个梯度志愿，另设1个征集志愿。
（1）使用校考成绩的外省高校（主要指公办高校）；

（2）认可省统考成绩但有特殊招生要求、难以实行平行志愿录取的外省高校；
（3）部分本省高校。

2.实行平行志愿的外省高校（美术与设计学类专业）
凡认可统考成绩的外省高校美术与设计学类专业，原则上应纳入本档次。该档次设6个平行志愿，另设3个征集志愿。

（二）艺术类第二批本科

1.艺术类二本A段（主要指省内公办本科高校）
该档次均认可省统考成绩，实行平行志愿录取，每个专业组设6个平行志愿，另各设3个征集志愿。

2.艺术类二本B段（指省内外民办本科高校和独立学院） 

该档次实行梯度志愿录取，设第一、第二2个梯度志愿，另设2个征集志愿。

“三校生”艺术类本科与该段同时录取：实行梯度志愿录取，只设第一、第二2个梯度志愿，另设2个征集志愿。

（三）艺术类提前批高职（专科）

省内外部分艺术类办学较有特色的院校列入该批次，实行梯度志愿录取，设第一、第二2个梯度志愿，另设1个征集志愿。

“三校生”艺术类高职（专科）与该批次同时录取：实行梯度志愿录取，设第一、第二2个梯度志愿，另设1个征集志愿。

（四）艺术类高职（专科）

除列入艺术类提前批高职（专科）院校外，省内外艺术类高职（专科）院校均列入本批次，实行平行志愿录取。每个专业组设6个平行志愿，另各设3个征集志愿。

七、录取办法

（一）认可省统考成绩的规定
1.本科高校：列入艺术类提前本科批次认可省统考成绩的高校，列入艺术类二本A段的高校，录取时一律使用艺术类二本A段专业合格线；列入艺术类二本B段认可省统考成绩的高校，录取时一律使用艺术类二本B段专业合格线。
2.高职（专科）院校：认可省统考成绩的省内外高职（专科）院校，录取时一律使用专科层次专业合格线。

（二）按艺术类招生的非艺术学门类本科专业文化录取控制分数线

按照普通文理二本线执行。艺术类提前本科或二本录取时，艺术教育、服装设计与工程、风景园林、文化产业管理等4个非艺术学门类专业文化录取控制分数线，按照普通文理二本线执行。其他非艺术学门类专业（如建筑学、广告学等）原则上要纳入文史、理工类计划招生，若高校提出按艺术类招生，文化录取控制分数线参照上述非艺术学门类专业执行。

以上非艺术学门类本科专业列入艺术类提前本科梯度志愿或艺术类二本批次B段进行录取。

（三）本省高校艺术类本科专业录取办法

省内本科高校艺术类专业文化录取控制分数线(以下简称“艺术类本科省控文化线”)，按本省确定的第二批普通本科文化录取控制分数线的65％划定。列入艺术类提前本科批次的省内高校，艺术类专业文化录取控制分数线参照外省本科高校执行。

苏区专项投档录取政策另行规定。

1.艺术类提前本科批次实行梯度志愿的省内高校录取

列入该批次的景德镇陶瓷大学美术与设计学类专业和南昌航空大学表演专业录取：按考生填报的第一志愿，将文化成绩达到外省艺术类本科文化线，专业达到省统考相应专业二本A段合格线的考生，一次性进行投档，由高校根据本校录取原则择优录取。如一志愿录取生源不足再投二志愿考生。

列入该批次的省内高校音乐学类、舞蹈学类小专业录取：按考生填报的第一志愿，将文化成绩达到外省艺术类本科文化线，专业达到省统考相应专业二本A段合格线的考生，一次性进行投档，高校根据考生小专业成绩（不含专业笔试和视唱模唱成绩）从高到低进行择优录取。如一志愿录取生源不足再投二志愿考生。声乐、琵琶、二胡、小提琴、中提琴、大提琴、低音提琴、笙、唢呐、竹笛、长笛、单簧管、双簧管、大管、小号、长号、圆号、舞蹈共18个项目可按小专业政策进行招生。

列入该批次的省内部分高校艺术类特殊专业（宜春学院、上饶师范学院书法学专业，江西服装学院表演专业）录取：按考生填报的第一志愿，将文化成绩达到外省艺术类本科文化线，取得第一志愿特殊专业校考合格成绩的考生，一次性进行投档，高校根据考生文化成绩从高到低进行择优录取。如一志愿录取生源不足再投二志愿考生。

2.艺术类二本A段省内高校统考专业平行志愿录取

按美术与设计学类、音乐学、音乐表演、舞蹈学（舞蹈表演、舞蹈编导）、体育舞蹈、健美操、戏剧影视文学（广播电视编导）、播音与主持艺术、表演9个专业组分类编制招生计划并按此顺序投档（以下简称“专业组投档顺序”），每个专业组设6个平行志愿，在达到省艺术类专业统考二本A段合格线和艺术类本科省控文化线的考生中,依据专业成绩从高分到低分，按志愿、按招生计划数1：1的比例向招生高校投档，由高校择优录取。专业分相同时，按文化成绩总分(不分文史、理工类)排序，文化成绩总分也相同时，看单科成绩，执行我省文史类成绩排位顺序（即总分相同，先看语文；若语文同分，则看外语；若外语同分，则看数学；若再同分，则看文、理综合）。兼报了2个专业的考生需根据各专业考试成绩及排名并对照招生计划慎重填报志愿，如考生依次填报了音乐学、音乐表演专业，高招录取时已被某院校音乐学专业录取，则其填报的音乐表演自动失效；如其填报的音乐学专业未被任何院校录取，则可依次参加音乐表演专业的录取。
3.艺术类二本B段省内高校梯度志愿录取

在达到省统考二本B段专业合格线和艺术类本科省控文化线的考生中，依据专业成绩从高分到低分，按志愿、按招生计划数1：1的比例、按专业组投档顺序投档，由高校择优录取。先投一志愿，如一志愿录取生源不足再投二志愿考生。

（四）外省高校艺术类本科专业录取办法
2017年在赣招生的外省高校艺术类本科专业文化录取控制分数线（以下简称“外省艺术类本科文化线”）为260分。

经教育部批准的独立设置本科艺术院校艺术类专业以及参照独立设置本科艺术院校艺术类本科专业招生办法执行的相关高校的有关艺术类本科专业，可自主划定高考文化成绩录取控制分数线 ，但不得低于江西省确定的外省艺术类本科文化线，并须在录取前报江西省教育考试院备案，同时，在录取时通过本校招生网站向社会公布。其他高校有更高文化分数要求的须在招生章程（简章）中说明。

1.艺术类提前本科批次外省高校录取
（1）实行梯度志愿的外省高校艺术类本科专业录取

将取得高校艺术类专业考试本科合格证并达到省统考专业出省资格线（艺术类特殊专业除外）或达到省统考二本A段专业合格线（指该批次认可省统考成绩的高校）,文化成绩达到外省艺术类本科文化线，同时填报了该校第一志愿任何专业的所有考生档案，一次性投到该校，由高校根据录取规则和我省有关规定择优录取。如一志愿录取生源不足再投二志愿考生。

（2）实行平行志愿的外省高校（认可省统考成绩）美术与设计学类本科专业录取

对达到省统考二本A段专业合格线和外省艺术类本科文化线的考生,依据综合成绩（保留两位小数）从高分到低分，按志愿、按招生计划数1：1的比例向招生高校投档，由高校择优录取。综合成绩相同时，按文化成绩总分(不分文史、理工类)排序，文化成绩总分也相同时，看单科成绩，执行我省文史类成绩排位顺序。综合成绩统一按文化、专业总分对等折算后，文化和专业3:7的比例计算。计算公式为：综合成绩=（文化成绩×30％）+（专业成绩×2.5×70％）。

参加平行志愿录取的高校，除可在招生章程和我省编制的招生计划专刊中对体检提出具体明确要求外，不得另行提出文化总分、专业总分、单科成绩等其他限制性录取要求。

各高校美术与设计学类本科专业平行志愿录取时，投档方法遵照本规则执行。各高校招生章程中制定的录取规则可适用于投档后对进档考生的录取。

2.艺术类二本B段外省高校梯度志愿录取
将达到省统考二本B段专业合格线（指该批次认可省统考成绩的高校）或取得高校艺术类专业考试本科合格证并达到省统考专业出省资格线（艺术类特殊专业除外），文化成绩达到外省艺术类本科文化线，同时填报了该校第一志愿所有专业的全部考生档案，一次性投到该校，由高校根据录取规则和我省有关规定择优录取。如一志愿录取生源不足再投二志愿考生。没有明确录取规则的高校，原则上应采用我省艺术类二本B段高校的录取规则（依据专业成绩从高分到低分排序录取）。
（五）省内外高校艺术类高职（专科）专业录取办法

省内外高校艺术类专科文化录取控制分数线（简称“艺术类专科文化线”），按我省确定的高职（专科）批次普通文理文化录取控制分数线的70％划定。

1.艺术类提前批高职（专科）梯度志愿录取
（1）省内高职（专科）录取：对达到省统考专科专业合格线和艺术类专科文化线的考生,依据文化成绩从高分到低分，按志愿、按招生计划数1：1的比例、按专业组投档顺序投档，由院校择优录取。先投一志愿，如一志愿录取生源不足再投二志愿考生。

（2）外省高职（专科）录取：将取得艺术类校考专科合格证，达到省统考该专业专科合格线（特殊专业除外），文化成绩达到艺术类专科文化线，同时填报了院校第一志愿所有专业的全部考生档案，一次性投档，由院校根据已公布的录取规则和我省有关规定择优录取。如一志愿录取生源不足再投二志愿考生。凡未公布录取规则的院校，须遵循我省高职（专科）录取规则，按照考生文化成绩从高分到低分排序录取。

2.艺术类高职（专科）批次

对省内外艺术类高职（专科）院校，按专业组分类编制招生计划并按此顺序投档，每个专业组设6个平行志愿，对达到省统考专科专业合格线和艺术类专科文化线的考生,依据高考专科文化成绩（不分文史、理工类）从高分到低分，按志愿、按招生计划数1：1的比例向招生院校投档，由院校择优录取。专科文化成绩总分相同时，看单科成绩。科目顺序依次为语文、数学、外语、技术。即总分相同，先看语文；若语文同分，则看数学；若数学同分，则看外语；若再同分，则看技术。若技术还同分，则看专业成绩。

（六）“三校生”艺术类专业录取办法

1.“三校生”艺术类本科录取：按考生填报的第一志愿，将文化成绩达到“三校生”艺术类本科文化线，取得“三校生”艺术联考本科合格成绩的考生，依据文化成绩从高分到低分，按招生计划数1：1的比例投档，由高校择优录取。如一志愿录取生源不足再投二志愿考生。

2.“三校生”艺术类高职（专科）录取：按考生填报的第一志愿，将文化成绩达到“三校生”艺术类专科文化线，取得“三校生”艺术联考专科合格成绩的考生，依据文化成绩从高分到低分，按招生计划数1：1的比例投档，由高校择优录取。如一志愿录取生源不足再投二志愿考生。

（七）实行梯度志愿高校二志愿录取规则

对实行梯度志愿高校，当第一志愿投完但计划未完成时，招生院校不得拒录符合投档条件的第二志愿（或其他志愿）考生。第二志愿（或其他志愿）录取规则参照第一志愿执行。

（八）每个批次均设置征集志愿

对实行梯度志愿高校，当第二志愿仍未完成招生计划时进行网上征集志愿；对实行平行志愿院校，原有志愿未完成招生计划时，均设置网上征集志愿。征集志愿的录取规则参照原有志愿执行。

八、其他

（一）全省艺术类专业统考、省内外高校艺术类专业校考、“三校生”艺术类专业联考均属于国家教育考试，对考试过程中被认定为违规的考生或工作人员，将按照《国家教育考试违规处理办法》（教育部令第33号）处理，在考试过程中如有触犯“刑法修正案（九）”有关条文，实施犯罪行为的，将移交司法机关处理。考生违规事实记入其高考诚信电子档案。

（二）对在参加外省高校艺术类校考中被认定违规的我省考生，经有关招生高校或省级教育考试机构向江西省教育考试院纪检监察工作办公室通报情况并提供相关证明，由我省按照《国家教育考试违规处理办法》（教育部令第33号）进行处理，并将违规事实记入其高考诚信电子档案。

抄送：教育部，省政府，省高招委有关成员单位，各设区市招
      考办（教育考试院）

江西省教育考试院办公室         2016年 12 月 16 日印发
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