洪考院党字〔2017〕3号

关于印发《南昌市教育考试院干部作风大转变教育整治实施方案》的通知

各科室：

现将《南昌市教育考试院干部作风大转变教育整治实施方案》印发给你们，请认真贯彻落实。

             中共南昌市教育考试院支部委员会

           2017年3月6日

 南昌市教育考试院办公室          2017年3月6日印发  

南昌市教育考试院干部作风大转变
教育整治实施方案

为贯彻落实市委十一届二次全会精神和市教育局党委关于印发《南昌市教育局干部作风大转变教育整治实施方案》的文件精神，针对我院党员干部在作风方面存在的突出问题，经研究决定，在全院党员和干部职工中开展干部作风大转变教育整治（以下简称作风教育整治），特制定本实施方案。

一、指导思想
坚持以党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神为指导，向以习近平同志为核心的党中央看齐，坚决落实全面从严治党的要求，认真贯彻落实省第十四次党代会和市第十一次党代会、市委十一届二次全会精神，深化“两学一做”学习教育，以办人民满意教育招生考试为目标，实现作风教育整治常态化、长效化，促进党风政风大转变，树立招考队伍的良好形象，为推进南昌招考改革和发展提供坚强的作风保证。
二、工作原则
（一）坚持问题导向。从中央、省委巡视和市委巡查反馈、基层群众反映最强烈的问题入手，从制约南昌招考改革发展的障碍抓起，深入查找问题，开展专项治理，认真整改提高，采取一系列强有力措施，尽快把突出问题解决到位。

（二）坚持以上率下。院领导班子带头，担责任、树标杆，形成层层压紧、上下互动的局面，带动全院党员和干部职工作风全面好转。

（三）坚持务求实效。崇尚实干、力诫空谈，不重形式、不走过场，保持作风建设持续向好势头，让作风建设要求真正落地生根，推动作风建设常态化，以作风教育整治的实际成效取信于民。

三、开展对象
南昌市教育考试院全体党员和干部职工。

四、目标任务

坚持以优良党风政风带动社风民风，营造心齐气顺、健康向上的干事创业氛围。通过作风教育整治，提高干部队伍的执行能力，建立“一级带着一级干”的工作格局，树立“干好干坏不一样”的用人导向，形成“定了就干，干就干好”的干部作风，坚持“科研先行、科技引领、以人为本”理念，以“服务考生、服务院校、服务社会”为宗旨，以“公开、公正、公平”为目标，努力为考生、家长和社会提供优质服务，使南昌市教育考试院成为体现南昌特色的考试招生管理中心、国内一流的招生考试中心，社会信赖群众满意的考试服务中心，不断提高人民群众对教育的满意度。这次作风教育整治，要着力解决以下五个方面的问题。
（一）解决学习意识不强的问题。主要是：事业心和责任心不强，不学习文化，不钻研专业，不掌握政策。学习先进的教育思想、教育理念和教育方法不认真、不主动，造成知识老化，思想守旧，管理模式落后，效率低下。

（二）解决发展意识不强的问题。主要是：一些干部职工缺乏加快教育发展的紧迫感和危机感，工作缺乏主动性和创造性，思想观念和思维方式不够解放，推动教育大发展、快发展的能力不强。
（三）解决工作效果不佳的问题。主要是：有些干部职工缺乏高起点定位、高标准要求、高质量落实、高效率运转的气魄，工作按部就班，只求过得去、不求过得硬；有的干部对群众疾苦漠不关心，对群众困难视而不见。
（四）解决服务质量不高的问题。主要是：一些干部职工在服务发展、服务基层、服务群众方面缺乏责任性、主动性，服务意识不强,办事效率不高。

（五）解决制度落实不力的问题。主要是：一些干部职工无视管理制度，有令不行,有禁不止，甚至软托硬顶，被上级专项检查中发现的问题三令五申依然得不到解决。

五、工作机制

（一）监督机制。市教育考试院干部作风大转变教育整治工作领导小组办公室对全院干部作风进行监督，增强抓落实的压力和动力，在全院形成上下用心、目标同向、你追我赶、层层抓落实的良好局面，确保作风教育整治各项工作落到实处。

（二）评议机制。贯彻落实中央、省委、市委和局党委对作风建设的要求，建立作风教育整治评价机制，突出量化评议、日常考核，多方面征求广大群众的意见，增强社会各界监督、评价比重。干部作风考评结果在年度考核中体现。

（三）问责机制。坚决查处不落实之事，问责不落实之人。发现作风教育整治工作开展不力、搞形式、走过场，或者主体责任落实不力导致单位问题频发的，依据《中国共产党问责条例》、《中国共产党纪律处分条例》等规定，对直接责任人和有关党员领导干部坚决予以问责。

六、保证措施
(一)加强领导，落实责任。市教育考试院作风教育整治工作按照市委、市政府的统一部署，在局党委的领导下进行。为切实加强组织领导，确保工作顺利开展，成立市教育考试院干部作风大转变教育整治工作领导小组：

组  长：熊  彪 市教育考试院院长

副组长：金安根 市教育考试院副书记、副院长

        胡洪明 市教育考试院副院长

成  员：沈  艳 市教育考试院办公室主任

        余  虹 市教育考试院普招科科长

        胡卫东 市教育考试院自考科长

        肖卫东 市教育考试院中招科长

        石士军 市教育考试院信息科科长

        池文君 市教育考试院成社科科长

领导小组下设办公室，办公室设在院党支部。办公室主任由院办公室主任沈艳同志兼任，办公室工作人员从各成员科室抽调。

 (二) 强化宣传，营造氛围。要充分利用互联网、微信平台等媒体，集中时间，广泛宣传深化作风教育整治的意义和内容，宣传作风教育整治的做法、经验和成效。坚持以正面典型引路，正、反典型结合，加强舆论监督，为作风教育整治营造良好的舆论氛围。要广开言路，畅通举报渠道，方便群众投诉，多方位收集反映作风问题线索。线索具体的，要迅速组长核查，做到快查快结。市教育考试院作风大转变教育整治工作领导小组办公室举报电话：0791-86218309。
 (三)开门整风，强化监督。始终把群众满意不满意作为第一标准，采取多种形式，广泛征求各个层面的意见建议，要把民主监督贯穿于深化干部作风教育整治的全过程，综合运用批评教育、诫勉谈话、组织处理、纪律处分等手段进行处理。对作风教育整治过程中履行职责不力的，视情节依据有关规定，予以通报问责；对党员干部予以通报、诫勉、组织调整或组织处理、纪律处分等问责。
(四)严格督查，确保实效。市教育考试院作风教育整治工作领导小组要采取督查督办、定期通报等方式，进行督促检查，建立典型案例通报曝光制度，综合运用网络、微信等方式，加大作风问题曝光力度，持续形成全方位全覆盖的震慑。
（五）务求实效，推动发展。院领导班子成员要带头参加作风教育整治并做好示范和表率。对查找出的问题要动真碰硬整改，对基层和群众反映强烈的突出问题，痛下决心彻底解决，做到问题不解决不放过，整改措施不落实不放过，长效机制不建立不放过，坚决防止搞形式、走过场。对一些作风上存在突出问题的典型，通报批评，对问题严重的个人，按照有关规定问责追究。确保通过这次作风教育整治，达到解决问题，改进作风，提高效能，推动落实，促进发展的目的。
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