
洪考院中字〔2018〕14号

关于印发《南昌市2018年城区民办

学校招生录取工作实施办法》的通知
各县（区）教科体局、开发区（新区）教办，各市(区)属学校、事业单位办学校和有关民办学历教育学校：

现将《南昌市2018年城区民办学校招生录取工作实施办法》印发给你们，请各城区民办学校严格依照本实施办法的时间要求和操作程序规范招生行为，切实做好今年民办学校网上招生录取各项工作。
附件：南昌市2018年城区民办学校招生录取工作实施办法

(此页无正文）

                                  南昌市教育考试院

                                  2018年5月22日

 南昌市教育考试院办公室           2018年5月22日印发 
南昌市2018年城区民办学校招生

录取工作实施办法

为进一步加强对民办学校的招生管理，规范民办学校的招生行为，维护举办者、学校和广大受教育者的合法权益，切实优化民办学校的招生环境和招生秩序，保证我市今年中招录取整体工作的顺利实施，现就进一步做好我市城区民办学校招生录取工作提出如下实施办法：

    一、公布招生方案

民办学校要根据自身办学实际，制定招生工作方案，明确招生对象、招生计划、报名要求、招录要求、招生时间安排、收费标准等内容，报市教育局相关部门审批后，向社会公开。

    二、推行网上报名招生录取

为进一步推进信息化建设和招录工作的统一管理，市教育考试院为城区民办学校开辟网上招生录取平台，全面实行网上招录。

三、规范招生行为

民办学校要按照南昌市教育局《关于印发〈关于开展2018年“民办教育规范管理年”活动的实施方案〉的通知》要求，严格按照教育行政部门批准的招生计划招生，严禁招收其他学校已录取并报到的学生，坚决落实招生入学纪律要求。民办学校不得与公办学校违规挖抢生源，民办学校招生时不得对考生进行违规承诺，已被其他学校录取且报到（在录取状态）的考生一律取消民办学校网上报名资格，公办学校也不可对考生违规承诺招录民办学校录取且报到考生。民办学校擅自违规招收的学生一律不予办理录取投档手续、不予办理中等学校招生考试和普通高中学业水平考试考籍。

招生录取工作流程

民办初中招生
按照南昌市教育局《关于做好2018年义务教育免试就近入学工作的实施意见》要求，今年城区民办初中学校招生通过市教育考试院网上招生录取平台进行，实行网上报名时间统一、面谈时间统一、录取时间统一。
1、学生网上报名

6月5日-6月12日，已经信息采集且自愿选择民办学校就读的小学毕业生，凭本人唯一的小升初信息采集序号和密码登陆南昌市教育考试院的城区民办学校网上招生录取平台进行报名，每人仅限填报1所城区民办初中学校，信息一经确定，不得修改。民办学校不得自行组织报名。
2、民办学校组织面谈

6月21日-6月26日，各民办初中学校根据各自制定的方案组织网报名单内的学生开展面谈工作。
3、民办学校上报预录缴费学生名单
7月1日以前，各民办初中学校组织面谈合格的学生缴费并进行网上确认，依据市教育局审批核准的招生计划向市教育考试院上报缴费确认录取名单，录取名单仅限于填报本校志愿且面谈合格的学生。
4、民办学校网上录取

7月2日，南昌市教育考试院网上审核拟录名单，实行网上正式录取。

7月3日—7月4日，南昌市教育考试院通过城区民办学校网上招生录取平台公布录取结果。

7月5日—7月7日，正式录取的学生到招生学校办理报到手续。
民办高中招生

按照南昌市教育局《南昌市2018年高中阶段招生工作实施意见》要求，实行公办学校民办学校同步招生。民办高中学校网上招生录取平台开放期限为7月6日至7月25日。
1、学生网上报名
民办学校网上招生录取平台开启后，只有未办理报到手续、处于自由可投档状态的学生，才可在网上招生录取平台自主报名。

符合条件的学生，可凭本人中考报名序号和密码登录民办学校网上招生录取平台，自主选填民办学校予以报名。

报名成功的学生，自网上选报起，进入为期三天的招录周期（含报名当天）。若学生在该招录周期未被所选报的民办学校正式录取，可重新登录平台，再次自主选报民办学校，报名进入下一个招录周期。

2、民办学校网上审核

学生网上报名进入当个招录周期后，该生电子档案自动锁定，处于学校审核状态。民办学校须在报名学生当个招录周期内，对学生进行审核，审核结果为同意预录或审核未通过。学生电子档案锁定期间不得更改选报学校。

3、预录学生限时网上报到

民办学校在报名学生当个招录周期内予以审核的同时，应督促审核结果为同意预录的学生，主动登录网上招生录取平台，进行网上报到，并办理缴费、注册和领取录取通知书等入学手续。

4、民办学校网上录取

民办学校在报名学生当个招录周期截止前，对审核通过同意预录且在网上报到同时缴费、注册入学的学生，办理正式投档录取手续。对审核未通过学生和虽经学校审核通过同意预录但未按要求网上报到、未办理缴费注册入学的学生，均认定为当个招录周期不予录取，解除其锁定，将其电子档案恢复为自由可投状态。

五、工作要求

（一）外地学生需信息采集

未经市教育考试院信息采集的生源一律不予办理招生录取手续。

非南昌市城区小学毕业生要求就读民办初中的，须提供有关户籍和学籍等证明材料，经市教育考试院审核后，采集基本信息，予以网上报名。

非南昌市城区初中毕业生要求就读民办高中的，须提供考生准考证、当地县级以上教育行政部门出具的中考成绩证明和网上查分方式，经市教育考试院审核后，采集基本信息，予以网上报名。

（二）限定招生录取工作时间

民办学校须统一于市教育考试院开启民办学校网上招生录取平台期限内，组织实施本校的网上招生录取工作。市教育考试院网上招生录取平台开放时间为民办学校招录期限内每天上午9:00至下午17:00。

民办高中学校招生计划完成后，该校网上招生录取平台报名入口立即关闭。

（三）学校不得对未经预录的学生提前办理缴费

未经招生录取平台预录的学生，民办学校一律不得提前为其办理缴费。

（四）招生录取工作其他要求

经民办初中学校缴费确认录取的学生，市教育考试院不再按初中学校招生学区范围安排公办初中学校。

经民办高中学校录取且报到的学生，市教育考试院不再按其估分填报的中考志愿录取；公办高中学校录取且报到的学生，不具备网上选择民办学校申请报名资格。

经教育行政部门批准今年高中招生计划的民办高中享有与同级同类公办学校同等的招生权利，面向社会自主招生。列入统招计划的，学校须在招生方案中明确最低控制分数线，其报名录取办法、收费标准与同级同类普通高中相同，考生可于6月23日至25日登录市教育考试院网站填报其列入统招计划的志愿；列入自主招生的，实行网上招生录取平台招生录取，收费按经物价部门备案的标准执行。



