洪招委字〔2019〕35号

关于转发省教育厅省中招委《关于做好我省

2019年中考和普通高中学业水平考试

工作的通知》的通知
各县区（开发区、新区）教体局（办），市（区）属学校、事业单位自办和有关民办中学：

现将江西省教育厅、江西省中等学校招生委员会《关于做好我省2019年中考和普通高中学业水平考试工作的通知》（赣中招委字【2019】1号）转发给你们，请各县区（考区）、考点和有关学校按照通知精神要求，提前谋划、统筹安排，明确责任、勇于担当，确保今年中考安全、平稳、有序实施。

附件：江西省教育厅、江西省中等学校招生委员会《关于做好我省2019年中考和普通高中学业水平考试工作的通知》

南昌市招生考试委员会   

                              2019年6月15日 

南昌市招生考试委员会办公室       2019年6月15日印发

江西省教育厅

江西省中等学校招生委员会



赣中招委字〔2019〕1号
	


关于做好我省2019年中考和普通高中

学业水平考试工作的通知

各设区市、省直管县（市）中招委、教育局：

我省中考、学考即将开始，中考、学考考生人数多，考点设置分散，组织考试工作任务艰巨，责任重大。省教育考试院在5月底前，组织开展了全省中考考务安全隐患排查，各地要进一步梳理排查中出现的问题，紧盯安全制度中的漏洞和薄弱环节整改，以保安全、严管理、促公平为统领，按照“抓早、抓严、抓细、抓实”的工作要求，提前谋划、统筹安排，明确责任、勇于担当，确保中考、学考安全、平稳、有序实施。现就有关工作通知如下：

一、进一步加强考试组织领导

各市、县（区）中招委是本辖区内组织中考学考、治理考试环境、维护考试招生安全稳定、整肃考风考纪的责任主体，主要负责同志是第一责任人；各市、县（区）教育行政部门分管负责同志和考试机构主要负责同志是直接责任人。要按照全面从严治党要求，切实落实考试安全主体责任。各市、县（区）中招委、教育局要在当地政府的领导下，进一步健全中考、学考安全工作管理责任制，逐级签订考试安全责任书，确保责任落实到岗到人，不留工作盲点死角，杜绝安全事故发生。

二、进一步加强考试安全工作

各地要始终把安全保密工作放在首位，切实加强考试安全保密工作，要把试（答）卷安全作为考试安全工作的重中之重，加强对运送、保管、分发、施考、评卷等全过程监督管理，严防泄密事件发生；要进一步完善保密措施，加强乡镇等薄弱考点保密保管室的监管和督查，认真抓好各项安全保密规章制度的落实。

各地要成立中考安全突发事件应急处置领导小组，会同当地工信委、公安局、通讯管理局等部门完善对各类无线电、网络传播方式所涉及的疑似试题泄密、考试作弊信息及其他涉考有害信息的应急处置预案，及时发现和消除安全隐患。要高度重视洪水及其次生灾害的应急处置工作，落实集体研判、科学决策、快速响应、协调联动的工作机制，快速妥善处置突发事件。
各地要切实增强服务意识，加强对治安、食宿、卫生等方面的综合保障，及时通过有效渠道提醒广大考生注意应对天气变化，协调有关部门增派警力，加强道路安全以及护送考生车辆安全等有效防护措施，确保考生人身安全，营造温馨考试环境。

三、进一步整肃考风考纪

各地要完善联防联控、齐抓共管的工作机制，净化考点周边环境。各考点要把好考场入口关、监考关，严格执行安检工作流程，严防考生将通讯工具及作弊器材带入考场，严防替考、代考。要加强对监考教师及考务工作人员的教育和培训，进一步增强考试工作人员的责任心，严格执行责任追究制。　
各地要进一步加强对考生的诚信教育，各考点要与考生签订诚信考试承诺书，大力宣传《考试违规处理办法》，张贴《致全省2019年中考学考考生的公开信》，教育和引导考生自觉抵制各种舞弊行为。

各地要加大巡视、检查力度，确保考试无大规模舞弊事件，无监考人员、考试工作人员与考生串通舞弊事件，无试卷、答卷失、泄密事件，无影响社会稳定的群体事件，平安、顺利完成我省2019年中考、学考各项工作。

江西省教育厅          江西省中等学校招生委员会

                            2019年6月12日

江西省考试院办公室                  2019年6月14日印发
文件








