





洪考院中字〔2021〕14 号

关于印发《南昌市2021年城区小升初报名暨信息采集实施方案》的通知

各县(区)教科体局、市（区）属学校、事业单位办学校、民办学校：
现将《南昌市2021年城区小升初报名暨信息采集实施方案》印发给你们，请认真组织实施，切实做好今年的小升初信息采集工作。

    附件：南昌市2021年城区小升初报名暨信息采集实施方案
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附件：

[bookmark: _GoBack]南昌市2021年城区小升初报名暨信息采集实施方案

根据省教育厅相关文件精神和市教育局《关于做好2021年义务教育免试就近入学工作的实施意见》工作要求，为更好的开展我市2021年小升初报名暨网上信息采集工作，充分利用数据互联互通优势，简化初中入学报名流程，进一步促进小升初工作程序规范、招录公平， 按照市委、市政府的部署要求，我市今年城区小升初报名暨网上信息采集试点实施 “南昌城市大脑”应用程序的“学位信息一键查”场景办理。具体实施办法如下：
一、报名对象和条件
1.南昌市城区户籍的小学应届毕业生（含本市城区户籍外地返昌的小学应届毕业生）。
2.符合条件的非本市城区户籍随迁子女。随迁子女指在我市城区经商，并领有工商执照、税务登记证，缴纳社会养老保险，有固定住所（房产证或不动产证、居住证、住房租赁合同等有效证明）的非本地户籍人员子女；或是在我市城区务工，并签有合法用工合同和按规定缴纳社会养老保险，有固定住所（房产证或不动产证、居住证、住房租赁合同等有效证明）的非本地户籍人员子女。
二、信息采集方式和时间
1.信息采集方式：登录“南昌城市大脑”应用程序的“学位信息一键查”场景进行小升初报名暨信息采集。
2.信息采集时间：
南昌市城区小学应届毕业生6月1日10:00- 6月16日17:00。按照南昌市教育考试院安排分区分时段开始采集。
非本市城区小学就读的外地返昌和符合随迁子女条件的小学应届毕业生分别参照户籍所在区或实际居住地所在区同期采集。
为使系统运行平稳，避免启动运行时峰值拥堵，请各城区小学毕业学校指导学生家长按以下安排时间作为登录系统注册的起始时间：
6月1日上午东湖区、经开区
6月1日下午西湖区、青云谱区
6月2日上午青山湖区、高新区
6月2日下午红谷滩区、南师附小集团成员校。
       除南师附小集团成员校以外的省属事业办小学及市属民办小学按照协调管理区起始时间登录注册。
三、信息采集方法
1.信息采集指导
（1）本市城区小学应届毕业生，由毕业学校指导学生监护人注册、登录 “南昌城市大脑”应用程序的“学位信息一键查”场景进行信息采集。
（2）非本市城区小学就读的我市城区户籍外地返昌和非我市城区户籍符合随迁子女条件小学应届毕业生等,可由相关区教科体局（办）指导学生监护人注册、登录 “南昌城市大脑”应用程序的“学位信息一键查”场景进行信息采集。
2.相关材料要求
（1）具有本市城区户籍小学毕业生，提取家庭户口信息以及合法常住固定住所相关信息。其中房产权证必须为房产证或不动产权证(不含购房合同），未在城区取得房产的，必须提供经房管部门正式备案的房屋租赁合同。
（2）来昌人员随迁子女入学，坚持“以流入地政府管理为主、以公办学校接收为主”的原则，监护人（或本人）在城区拥有固定住所的小学毕业生提取家庭户口信息以及合法常住固定住所相关信息，其中房产权证必须为房产证或不动产权证（不含购房合同）。未在城区取得房产的，健全完善以居住证为主要依据的随迁子女义务教育入学政策，在必要的条件下，补充审验工商执照、社保缴纳以及经房管部门正式备案的房屋租赁合同等相关信息。
（3）江西省外小学毕业生还需上传加盖毕业学校公章的全国统一电子学籍照片。
上述房产权证，办理截止时间为2021年5月31日。房屋租赁备案、居住证及其他有关证件的办理时间必须在一年以上，推算截止时间同样为2021年5月31日。非直系亲属间共有的房产不作为义务教育学校招生的依据。
3. 相关政策规定
（1）城区地铁建设拆迁户、棚户区（旧城）改造拆迁户及其他因国家建设需要的拆迁户子女就学安排：被征收居民迁出原地后，其子女入学须持家庭拆迁证明材料原件进行审验（拆迁协议三年内有效，推算截止时间为2021年5月31日），可选择继续在原户籍、家庭住址所在地就近入学，或在安置房所在地就近入学，也可在被征收人住地附近相对就近由教育部门统筹安排入学。
（2）对本行政区域内的现役军人，高层次人才，公安烈士、公安英模和因公牺牲、一级至四级因公伤残公安民警，消防救援人员，道德模范，少数民族流动人口，来昌随迁人员等子女接受义务教育按市教育局相关要求实施。
四、信息采集日程安排
1.5月15日至5月31日，信息采集工作准备，确定直升学生、相关政策优待学生名单。
分批召开我市2021年城区小升初报名暨信息采集工作会议，布置有关工作，进行分级工作培训。各城区教科体局及各毕业学校均须成立2021年小升初工作指导小组。各城区于5月21日之前根据实际情况制定本区小学毕业生信息采集指导方案，上报各区、各校指导小组成员名单及详细分工。各级指导小组务必宣传有关政策，明确相关要求，发放有关宣传材料，落实班主任培训，强化毕业班老师在信息采集期间的指导作用，引导毕业生家长在6月1日之前完善和规范相关入学信息，按要求回收经学生及家长签字的《致全市2021年城区小升初学生家长的一封信》回执，将每个毕业生信息采集的培训指导工作分配到个人，确保每一个毕业生信息采集工作顺利开展。
各区制定本区小升初对口直升实施办法，明确对口直升相关学校对应关系、所涉及的招生范围（地段、园区和路牌号），将经审核合格的对口直升数据上传至市教育考试院。各直升校（含直升试点学校、省属事业办学校和部分九年一贯制办学学校）报送对口直升学生名单，省属事业办学校报送教（职）工子女相关材料至市教育考试院审核，驻昌部队军人子女（南昌警备区报送）、消防救援人员子女（市消防救援支队报送）、引进高层次人才子女（市委人才办报送）、公安烈士、公安英模和因公牺牲、一级至四级因公伤残公安民警按相关规定报送市教育局审核。各项名单、材料一经核定、上报，不得修改，对口直升录取且报到的学生不再按学区范围安排公办初中学位。
2. 6月1日至6月16日，小学毕业生信息采集。
（1）在区教科体局（办）和毕业学校的指导下，南昌市城区小学毕业生家长注册“南昌城市大脑”应用程序的“学位信息一键查”场景并通过人脸识别登录，确认学生基本信息后，逐步提取户籍、房产等入学相关信息，信息采集一经确认提交，则不再作修改。凡小升初报名学生必须经“南昌城市大脑”进行信息采集,生成本人唯一报名暨信息采集序号，否则一律不予办理公（民）办学校小升初录取。
（2）小学毕业生家长在小升初招录期间可登录“南昌城市大脑”查询公办学校信息采集、审核反馈、学位分配等入学相关信息。
（3）6月16日，信息采集结束，“南昌城市大脑”“学位信息一键查”场景信息于下午5:00统一关闭采集功能。
五、信息核定、建库
6月17日至6月21日，南昌市教育考试院对小学毕业生经“南昌城市大脑”采集的入学相关信息进行整理，并建立小学毕业生信息库，上报市教育局、招考委、市纪委驻市教育局纪检组。
六、学区生源类别
城区各初中招生学校按照划分的学区范围接收符合条件的小学毕业生。如果学区范围内的学生数量未超过学校接纳能力，则全部接收；如果学区范围内的学生数量超过学校接纳能力，则按以下生源类别顺序进行接收，对同类别学区生源超过招生学校容量限额数的部分初中学校试行随机派位方式确定学生入学，超出初中学校容量限额而未能接收的生源依据其实际居住地予以就近统筹安排。
一类：小学毕业生及其父母户口均在学区范围内，且户主为其父或者其母，房屋产权所有人为其父或母或小学毕业生本人、房屋权证性质为住宅，同时属于学区范围内。
二类：小学毕业生及其父母户口均在学区范围内，且户主为其祖父母或外祖父母，家庭实际居住地（房屋产权所有人为其祖父母或外祖父母、房屋权证性质为住宅）同时属于学区范围内，且该小学毕业生及父母在城区无房产。
三类：小学毕业生或其父母户口不在学区范围内，房屋产权所有人为其父或母或小学毕业生本人，房屋权证性质为住宅，且在学区范围内。
四类：小学毕业生及其父母户口均在学区范围内，且户主为其父或者其母，家庭实际居住地（房屋产权所有人为其父或母或小学毕业生本人、房屋权证性质为非住宅[公寓、商住楼]，且该小学毕业生及其父母在城区无其他权证性质为住宅的房产，落户在该常住地址）在学区范围内。
小学毕业生或其父母户口（含集体户口）不在学区范围内，家庭实际居住地房屋产权所有人为其祖父母或外祖父母（房屋权证性质为住宅）且该小学毕业生及父母在城区无房产。
五类：小学毕业生及其父母户口（含集体户口）均在学区范围内，家庭实际居住地为租赁房（凭房屋租赁合同等材料）属于学区范围内，且该小学毕业生及父母在城区无房产。
六类：小学毕业生或其父母户口（含集体户口）在南昌城区范围内但不在学区范围内，家庭实际居住地为租赁房（凭房屋租赁合同等信息）、房屋产权所有人为其父或母或小学毕业生本人（房屋权证性质为非住宅[公寓、商住楼]）等属于该学区范围内，且该小学毕业生及其父母在城区无房产。
七类：小学毕业生或其父母户口不在南昌城区范围内，但家庭实际居住地为租赁房（凭房屋租赁合同、居住证等材料）属于学区范围内,且该小学毕业生及父母在城区无房产。
一套城区房产在三年之内（房产年限计算截止时间为适龄儿童、少年入学当年5月31日）只作为一个家庭适龄少年公办义务教育学校招生依据。
租赁房未满一年或非直系亲属间共有的房产，由教育部门依据其学区学校学位限额情况和实际居住地，相对就近统筹安排义务教育学位。
省属事业单位办义务教育学校，在满足本单位职工子女就读后尚有空余学位的，在征得其上级主管单位同意的前提下，可由市、区教育部门与相关学校协商，空余学位面向社会招收学生，采取政府购买学位等方式，合理设置学区范围，实行划片招生。政府购买初中学位的学校（省属事业单位办学校及民办学校）及学生人数须报经市教育局审核同意后确定。
七、疫情防控
为落实疫情防控要求，今年市教育考试院专门开通微信公众号网上答疑平台，继续实行学生家长线上咨询。各城区教科体局（办）和有关学校，要做好疫情防控工作各项预案，须在确保安全的前提下，统筹兼顾疫情防控和信息采集指导工作。要通过网络、公众号、工作群、视频会议、短信和电话等方式宣传发布招生政策，优化培训指导，要分段错峰合理安排，确保信息准确规范，确保工作推进安全有序。
八、有关要求：
1、今年南昌市教育考试院通过“南昌城市大脑” 应用程序的“学位信息一键查”场景实行线上提交材料。家长可依据系统提示上传相关电子材料，并通过网上反馈审核结果，审核通过后进行学位预分配，无特殊情况，学生家长无需进行线下申诉。
2、各城区教科（体）局和各毕业学校务必认真学习今年小升初信息采集新举措，了解多部门数据联动模式，落实工作责任，做好指导解释。非必要情况，不得要求家长线下开证明、线下提交相关材料，共同保障今年南昌城市大脑“学位信息一键查”场景的小升初工作有序开展。
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