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关于我市普通高中学业水平考试
使用网络视频监控系统的通知

各县（区）教科体局、湾里管理局教科体办、市区考区、各考
点学校：
我市今年下半年普通高中学业水平考试：语文、数学、英语、历史、地理、物理、化学七门学科全部采取上机考试形式。为贯彻落实江西省教育考试院普通高中学业水平考试使用标准化考点考场精神，按照《江西省国家教育考试标准化考点电子监控网上巡查系统使用与管理规定（暂行）》相关要求，结合我市机考的考场设置实际情况,现就做好2021年下半年普通高中学业水平考试使用网络视频监控系统的各项工作通知如下：
各县（区）教科体局、市区考区须督促所辖考点学校在每个考场（机房）安装视频系统,以监控考场情况。县（区）教科体局、市区考区和考点学校要按照通知要求进一步加强普通高中学业水平考试的安全管理，严密防范和严肃查处考试舞弊违纪行为，切实维护考试的公平、公正、安全。
认真做好考试期间的巡查、监控和录像工作。为便于县区的管理，市教育考试院为县区设置了管理账号，考试过程中三县两区学考办须安排专人使用监控账户对本县区的机考考点情况进行监控巡查。考试期间，学业水平考试各考点须确保开启系统的录像功能，保存整个考试期间的完整录像，以备考后对考试舞弊违纪等情况进行复查。
全市各考点要根据本通知精神，按照《南昌市2021年下半年学考网络视频监控系统使用说明》将监控设备落实到位，若原有考点设备损坏或新增考点无此设备均要按要求自行采购符合标准的设备。全市各考点要按照相关要求将设备调试到位，确保考试期间的正常使用。此次学考网络视频监控系统调试时间：11月18日。市教育考试院信息科调试工作联系人：李佳炜，电话：86216280。


附件1：江西省国家教育考试标准化考点电子监控网上巡查系统使用与管理规定（暂行）
附件2：南昌市2021年下半年学考网络视频监控系统使用说明（QQ群内另行通知）
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南昌市教育考试院办公室              2021年11月8日印发
附件1：
江西省国家教育考试标准化考点电子监控
网上巡查系统使用与管理规定（暂行）
[bookmark: _Toc324102655]
一、总则
[bookmark: _Toc324102656]“国家教育考试标准化考点电子监控网上巡查系统”（以下简称“电子巡查系统”）是国家教育考试标准化考点一项重要组成部分。为规范电子巡查系统的使用与管理，保证我省国家教育考试工作顺利进行，根据《国家教育考试标准化考点建设项目管理办法（暂行）》和《国家教育考试标准化考点规范（暂行）》等规定和要求，结合我省实际，制定本规定。
二、系统功能
1.电子巡查系统是利用现代音视频处理技术、网络通讯技术等高科技手段，实现国家、省、市对县（市、区）试卷保密室、考点考场和考务室等进行实时监控、存储、备份、回放的信息系统。能够为适时掌握考试情况、及时处置突发事件和违规违纪事件提供即时有效的图像资料。
2.目前全省规划建立三级“巡查中心”，即省级、设区市级、考点级。各级巡查中心建设时坚持“三统一”的原则，即统一管理规定、统一功能要求、统一技术标准。
[bookmark: _Toc324102657]3.电子巡查系统具有综合效益，不仅可用于国家教育考试（包括普通高考、研究生考试、自学考试、成人高考等），也可用于普通高中学业水平考试以及学校的教学管理、校园安全管理、优质教育资源共享等日常教育管理。电子巡查系统优先保障国家教育考试使用。
三、组织机构与岗位职责
各级教育主管部门统筹协调标准化考点建设、使用和管理工作。设区市招考办负责市级考务平台的使用和管理工作，考点负责标准化考点使用和管理工作，确保设备正常运行。
电子巡查系统的使用与管理要规范化、标准化、制度化，定岗定人，职责明确。
1.各设区市要成立电子巡查系统使用与管理工作领导小组，负责本地各考点电子巡查系统使用和管理的领导、组织、培训、监督等工作。组长由教育局领导担任，招办主任抓具体工作，纪检监察参与监督，要设立“系统管理员”岗位，由专人担任，负责技术管理。
2.各考点要成立电子巡查系统使用与管理工作领导小组，负责本考点电子巡查系统使用和管理的领导、组织、培训、监督工作。组长由校长担任，考务、后勤、保卫、技术等部门共同参与。要设立“系统管理员”岗位，由专人担任，负责技术管理，并可指派其他专业技术人员，配合协助系统管理员的工作。
3.系统管理员岗位职责
（1） 负责系统的软、硬件设备，网络通讯设施的日常管理与维护工作，保障系统在考试期间处于正常工作状态。
（2） 负责接受上级考试机构的技术培训和考核工作，熟练掌握系统使用和故障排除方法，持证上岗。
（3） 负责与上下级考试机构进行技术沟通与协调，保障考前测试和考试期间的网络图像传输正常。
（4） 负责系统设备档案和相关技术文件管理。
（5） 负责系统数据的备份、保存，图像资料的存储、调取，密码及权限分配等工作。
（6）遵守保密工作纪律和规定，不得擅自将考点的系统设置情况和考场监控图像等资料外传。
[bookmark: _Toc324102658]（7） 其他《国家教育考试标准化考点规范（暂行）》中的系统管理员职责。

四、系统使用
1.考前要做好准备工作
(1)省教育考试院统一对各级电子巡查系统管理员进行培训。
(2)考试前省教育考试院统一安排全省系统联调。各设区市必须在全省联调前完成本地区的联调工作，联调时间自行确定。
(3)考试前三天，考点学校要对电子巡查系统进行全面检查测试。测试系统是否能将全部考场内的每个考生座位和每个监考员的正常活动区域监控在内，并可将全部图像摄录下来，同时检测摄录的图像和声音是否清晰，电视墙监视器显示是否清晰等。必须确保整个系统正常工作。
(4)考试前三天，考点断开与考务无关的一切网络应用，确保无其他网络应用挤占电子巡查系统的出口带宽。
(5)考试前一天，考点学校必须清查电子巡查系统电脑中的软件，保证无毒、干净。
(6)考试前一天，对每台设备的系统时间按照北京时间进行时间校正。 
(7)考前要组织电力部门、电信和安全等部门对电路、网络线路进行全面检测，要做好预案，确保电力供应和网络通畅。
2.考试期间电子巡查系统的启用和录像要求
在高考等国家教育考试期间，考点要提前开启电子巡查系统，并必须在重要时间段开启录像功能。
(1)考场的监控，每场考试从考生入场，至考试结束全部考生退场、监考人员带着试卷等物品离开考场、锁门、贴封条为止的时段，必须实施全程录像。
(2)考务室（试卷分发室）和试卷保密室的监控，从试卷进入起至试卷运送离开为止，必须实施全程录像。
(3)每一个监控时段内的录像必须完整，中间不得间断。
3.录像资料的保存
考点要做好录像资料的备份和保存工作。
(1)高考等国家教育考试期间的录像资料须保存半年。
(2)考试结束后考点管理员应做好录像资料的保存与备份。
4.考试期间电子巡查系统使用纪律要求
（1）监控室只允许相关工作人员进入，其他人不得进入；进入监控室内的任何工作人员，非工作需要不得擅自使用通讯工具及音像器材。
（2）监控室内的任何人员严禁使用云台及镜头控制功能查看试题、试卷，严禁试题泄密事件发生。
（3）考试过程的视频监控和巡查须在监控室内进行，且必须有2人或2人以上同时在岗，确需在监控室以外场所使用个人计算机监看图像的，须由考试主管部门批准和认定。
（4）监控人员要注意保密，不得私自将考场监控视频、画面资料外传。
（5）各级考试机构应当对图像监控信息资料的查看、复制和使用进行严格管理。图像监控信息资料涉及个人隐私的，应当采取有效保护措施，不得随意传播、复制或者用于个人目的的查询使用。
5.电子巡查系统使用中特殊问题的处理
[bookmark: _Toc324102659]电子巡查系统出现技术故障，应立即组织力量检修，同时上报上级部门。
五、系统安全保管保密
1.设备保管安全管理
(1)要指定专人负责设备的日常管理和维护工作，保证其正常运行。
(2)要爱护设备，做好维护。对设备进行归类编码，建立设备台帐和设备卡片，根据设备卡片跟踪设备健康状况，建立规范的设备档案资料。定期检测并汇报设备的运行状态情况。 
(3)要加强安全和法制教育。要重点针对学生好奇好动的特点，加强教育管理，防止人为损坏设备的现象发生。对人为损坏设备的，由当事人负责赔偿。
2.场地环境安全管理
(1)设备场地应有相应的安全保障措施，做到防水、防火、防盗，配置防盗门、灭火器等设施。对因管理疏漏导致的设备损失，由受损单位承担设备维修和购买费用。
(2)做好规范供电和防雷工作。各考点的监控室和分布在校园各处的设备机柜供电必须接地。特别是雷电多发地区，必须安装达到国家相关标准的防雷设施（可请当地具备防雷资质的机构和单位进行检测和安装）。对因雷电造成的设备损坏，由受损单位承担设备维修和购买费用。
3.信息资料安全管理
(1)坚持“谁使用、谁负责”的原则，明确工作权限，履行工作职责。严格执行操作规程，遵守管理规定，未经批准不做超越职责范围的操作，坚守工作岗位，不串岗。
(2)妥善保管用户密码，防止泄露密码，确保信息、数据安全。
(3)对有关网络通信设备的配置参数（如IP地址、端口号等）资料及时归档保管，并严格保密。
(4) 严禁随意更改计算机系统的有关配置。
(5)严禁使用与工作无关的软盘、光盘、移动存储设备。严禁安装、使用未经许可的软件，严防将病毒带进系统而影响网络、数据的安全。
[bookmark: _Toc324102660](6)严禁擅自将备份的考场监控视频、画面资料外传。
六、责任追究
1.对因管理疏漏和不规范操作导致的安全事故，追究当事人责任。视情节轻重给予降职、降级、党纪政纪处分。
[bookmark: _Toc324102661]2.对电子巡查系统使用过程中的舞弊、违纪人员，将按照有关规定给予党纪政纪处分，涉及法律的移送司法机关。
七、附则
1.各级考试机构应结合本地实际，制定实施细则。
2.本规定自颁布之日起实施。                                                     
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