洪招考办字〔2022〕11 号
关于印发《南昌市2022年城区民办

义务教育学校招生录取工作实施

办法》的通知

各县（区）、开发区（管理局）教育考试中心（中招办），有关民办学历教育学校：

现将《南昌市2022年城区民办义务教育学校招生录取工作实施办法》印发给你们，请各城区民办义务教育学校严格依照本实施办法规范招生行为，切实做好今年民办义务教育学校招生录取各项工作。

附 件:南昌市2022年城区民办义务教育学校招生录取工作实施办法
    南昌市招生考试委员会办公室

               2022年7 月15 日

抄送：各市(区)属学校、事业单位办学校     
南昌市招生考试委员会办公室     2022年7月15日印发
附件：

南昌市2022年城区民办义务教育学校招生

录取工作实施办法

根据江西省教育厅《关于做好2022年普通中小学招生入学工作的通知》（赣教基字〔2022〕15号）、《南昌市教育局关于做好2022年义务教育免试就近入学工作的实施意见》（洪教义教字〔2022〕2号）的要求，结合我市实际，现就我市城区民办义务教育学校招生录取工作制定如下实施办法：

    一、实行网上招录

为进一步利用数据互通优势，推进信息化建设和招录工作的统一管理，南昌市城区民办初中招录工作和市管民办小学招录工作将通过“i南昌”的“南昌市义务教育智慧入学数字平台”（以下简称为“入学平台”）进行，全面实行网上信息采集、网上报名、网上录取。

二、规范招生行为

民办义务教育学校应当按照市教育局有关民办义务教育学校招生要求，严格遵守招生纪律。未经教育行政部门批准，任何学校不准以任何形式提前组织招生，不准提前签约或承诺录取；不准进行虚假宣传，不准发布不实招生信息；不准以发放高额奖学金、免收学费等手段抢拉生源；不准招收已被其他学校录取的学生，不准超计划招生和违规跨区域招生；不准招收借读生；不准混合招生，学生录取学校、就读学校及学籍所在学校要确保一致；不准预收任何费用，不准收取或变相收取与招生入学挂钩的任何费用。对民办义务教育学校擅自违规招收的学生，一律不予办理录取手续、不予办理学籍、不予办理中等学校招生考试考籍。

三、招生录取工作流程

按照市委、市政府的部署和教育局相关要求，今年城区民办初中招生和市管民办小学均通过“入学平台”进行网上志愿填报。

计划设置

 民办学校计划分为政府购买学位计划和学校招生计划。优先将接收进城务工人员随迁子女占比较高的民办义务教育学校、已有住宅小区配套建设但暂不具备转为公办学校条件的民办义务教育学校，纳入政府购买学位的范围。政府购买学位的学生入学资质由属地县区教育部门负责审核。按往年做法，民办义务教育学校可利用学校招生计划优先录取举办者子女、本校及所属高校（或单位）教职工子女、配套楼盘业主子女。按照资质审查要求，由属地教育部门提前做好相关审核确定工作。民办义务教育学校完成政府购买学位招生计划后，方可利用学校招生计划，在审批范围内招收其他生源。

参与电脑随机派位的学校，如果存在因学生放弃而产生空余学位的，则该学位自动核减，该学校直接减少招生计划，不再补录。

学生填报志愿

   符合市管民办小学填报资格条件且自愿选择市管民办小学就读的适龄儿童（2016年8月31日前出生，年满6周岁）和符合民办初中填报资格条件且自愿选择民办初中就读的小学毕业生家长通过手机进入“入学平台”，在规定时间内注册并完成实名认证后，选择“初中入学”或“小学入学”，进入“民办学校报名”，逐步核验学生学籍、户籍、房产等信息，资格核验无误后开始志愿填报。每名学生仅限填报1个城区民办义务教育学校，志愿信息一经提交确定，不得修改。

根据省教育厅关于民办义务教育学校应在审批地范围内招生的要求，县区有关部门审批的，优先满足学校所在县区学生入学需求；市级有关部门审批设立的，经报请市教育局同意后可以面向全市招生。招生对象为：①在南昌市各级各类幼儿园就读的适龄儿童或南昌市小学毕业生；②具有南昌市户籍或房产的适龄儿童或小学毕业生。

上述所指户籍，其对应的公安户籍派出所，须在市（县、区）范围；所指的学籍对应的学籍管理教育行政归属，须在市（县、区）范围；涉及的房产必须是通过房产管理部门登记备案的房产。

符合我市义务教育新生入学招生条件的双（多）胞胎学生，可以选择以捆绑报名方式参加同一所民办学校志愿填报，信息一经确定，不得修改。

（三）招生录取

学校招生计划核减优先录取人数后面向社会招生。报名人数超过招生计划的民办义务教育学校，全部实行电脑随机派位录取。市教育考试院采取集中方式分县区一次性电脑随机派位，同时对电脑随机派位录取的学生随机派定班级。电脑随机派位对象为在规定时间内经“入学平台”填报相关民办学校志愿的学生。双（多）胞胎学生若录取，则按实际捆绑人数同时录取。报名人数未超过招生计划的民办义务教育学校，对所有填报了该校志愿的学生进行注册录取。

被民办义务教育学校优先录取、随机派位录取和注册录取的学生均视为自愿放弃公办学校的录取资格。须在规定时间内，通过“入学平台”进行缴费凭证上传，南昌市教育考试院根据缴费名单确认录取名单。正式录取的学生按统一时间安排到校报到。

逾期未缴费的视为自动放弃该校录取，放弃民办学位的学生按统筹类别由教育部门依据其学区学校学位容量情况，相对就近统筹安排义务教育学位。录取完毕后不再受理学位放弃和补录。未被民办义务教育学校录取的学生，由有关教育行政部门根据学区划分按原生源类别安排公办学校入学。

四、工作要求

（一）民办初中学校须在2022年7月15日前通过学校官方网站、微信公众号等形式公布经教育行政部门备案的招生广告（简章）。招生广告（简章）应包括学校的办学情况、经教育部门审定的年度招生计划、报名方式、招生程序、监督电话、校园开放安排、收费项目及标准、“三个承诺”（不提前开展预约和报名等，不收取学生个人简历及各类证书，招生录取不与任何校外培训机构挂钩）等，并明确学校的民办性质。

（二）符合城区民办义务教育学校填报资格条件且自愿选择民办义务教育学校就读的少年儿童均须登录“入学平台”，在规定时间内进行信息核验和志愿填报。信息核验不通过的学生将取消民办义务教育学校报名和录取资格。对未经 “入学平台”进行信息采集报名的学生，一律不予办理民办招生录取手续。（经教育行政部门审定的教职工子女和配套楼盘业主子女除外）

（三）对各民办义务教育学校的教职工子女、配套楼盘业主子女学校应充分告知家长学校情况、收费标准及录取方式，取得学生及家长同意后方可报送名单给教育行政部门。

（四）经民办义务教育学校缴费录取的学生，教育部门不再按招生范围安排公办义务教育学校。

（五）从2022年入学新生开始，三年后民办学校除通过政府购买学位的学生享受均衡生计划外，其他不安排均衡生计划。

（六）疫情防控期间，各级招生部门和有关学校应通过网络、微信公众号、工作群、视频会议、短信和电话等方式宣传发布招生政策要求，通知有关事项，做好疫情防控工作各项预案，落实工作责任，积极配合各级政府和社区的有关疫情防控要求，切实做好疫情防控期间的民办义务教育学校招生各项工作。

日程安排

民办初中招生

	时   间
	项     目

	7月15日以前


	教职工子女、配套楼盘业主子女名单审定，派位程序进行司法鉴定，邀请公证处。

	7月16日-18日
	符合民办初中学校填报资格条件且自愿选择民办义务教育学校就读的小学毕业生网上填报志愿。(网上填报时间为7月16日9：00-18日17：00)

	7月19日
	对填报城区民办学校志愿的小学毕业生进行资格查核。

	7月20日
	对参加电脑随机派位名单进行统一随机编号、封存。

	7月21日
	对报名人数超过招生计划的民办初中学校，集中组织实施电脑随机派位派班。

	7月21日-23日
	民办初中学校录取学生缴费录取，上传缴费凭证。（截止时间为7月23日17：00）

	7月25日-26日
	正式录取的学生到招生学校办理报到入校手续。


民办小学招生日程另行通知

附件：南昌市2022年城区民办义务教育学校电脑随机派位实施方案

附件：

南昌市2022年城区民办义务教育学校

电脑随机派位实施方案

为了做好民办初中学校电脑随机派位工作，促进教育公平，特制定本实施方案。

一、派位计划

学校招生计划优先录取举办者子女、本校及所属高校（或单位）教职工子女、配套楼盘业主子女。录取人数计入电脑随机派位计划数,公布学校招生派位计划数时核减该部分人数。

二、派位原则

（一）公平公正公开。规范电脑派位工作程序，派位工作全程网络实况直播，全面实行阳光规范操作，同时邀请公证处和南昌市纪委监委进行现场监督，确保派位工作公开公平公正。

（二）集中按计划进行。市教育局电脑随机派位工作领导小组集中统一对报名人数超过学校招生计划的民办义务教育学校组织进行电脑随机派位，分校产生电脑随机派位录取学生名单，同时对电脑随机派位录取的学生随机派定班级。

（三）派位系统第三方开发与鉴定。电脑随机派位系统程序由专业信息技术公司开发，邀请有关司法鉴定机构对电脑随机派位系统程序进行鉴定，确保电脑随机派位系统程序的公正性。

（四）公证部门全程公证。邀请公证处对派位过程进行现场监督公证，确保派位工作的真实性、合法性、有效性。

三、派位地点及参与人员

（一）派位地点

本次电脑随机派位工作安排在南昌市教育考试院进行，全程网络现场直播。

（二）现场参与人员

1.技术人员：由市教育局聘请专业技术人员具体实施。

2.监督人员：邀请公证员、纪检监察人员、新闻媒体记者等相关代表参与。

四、实施步骤

（一）确定派位名单

7月16至18日，在“入学平台”申报了相关城区民办初中学校招生志愿且通过信息核验的小学毕业生，当报名人数超过招生计划数，均确定为该校志愿派位名单。

（二）操作程序

1.确定随机编号。在公证员纪检监察人员参与下，对参加派位的名单进行编号，核对参加电脑派位名单，将核对无误的名单刻录到数据盘上。根据招生计划确定需要派位的学校名单。先抽签确定县（区）派位顺序，再抽签确定各县（区）的学校派位顺序。

电脑随机派位编号规则为：将参加电脑派位的学生按所填报招生学校志愿编制成一个EXCEL表格，表格中必须包含的内容为：学生姓名、采集序号、派位编号、招生学校。其中采集序号和学生姓名与小升初相关系统的采集序号和姓名相对应，派位编号为七位，其含义为：前两位为招生学校代码（由市教育考试院依据参与电脑随机派位的民办义务教育学校数按01，02，03依次编定），后四位为流水号，均从0001开始，中间不得空号。双（多）胞胎学生捆绑生成一个派位码，学生姓名标注两（多）个学生的姓名。

2.封盘保密。对派位专用电脑及派位系统进行检测，检测完成后，对数据盘、电脑进行密封交由公证员保管。封存随机编号后的电脑随机派位名单数据（三份），分别由市教育局、市教育考试院和公证处保管备查。

3.名单公示。将已随机编号的电脑派位名单在“i南昌”、市教育考试院网站、微信公众号上进行公布。

4.派位派班。电脑派位前当场启封电脑和数据盘，将数据盘插入电脑导入数据，并开始正式随机派位派班。具体操作步骤如下：

（1）先由公证员出示派位专用电脑、数据盘，现场拆封，其次由操作人员启动派位系统、导入数据，然后按照公布的县（区）学校派位顺序，按序号由小到大开始派位派班。

（2）公证人员按开始键，所有派位编号开始滚动，再随机按下停止键，派位屏幕显示派位中签的起始号。

（3）公证人员按开始键，所有间隔数开始滚动，再随机按下停止键，派位屏幕显示本次抽取的派位间隔数。

（4）随后系统将从起始号开始，按抽取间隔数，循环往返复派位，直到计划完成为止。

捆绑的双（多）胞胎学生派位中签时，派位屏幕弹出两（多）名学生姓名，占用两（多）个招生计划。

派位派班过程中，出现不可抗拒因素或电脑故障，已派出的结果有效，待恢复正常后继续派位派班。

五、派位结果的公布

派位结果现场打印，公证员、纪检监察人员等现场签字后备存。派位结果通过南昌市教育考试院网站和微信公众号公布。 

六、保障措施

（一）组织领导。南昌市教育局成立南昌市民办义务教育学校电脑随机派位工作领导小组，组织实施城区民办义务教育学校电脑随机派位工作，领导小组由黄琰任组长，熊彪、卢琛、唐庆伟任副组长，成员为邓晓文、邱建华、杨华根、杨雪飞、周晓东、胡洪明，领导小组下设办公室，办公室设在南昌市教育考试院，负责民办义务教育学校电脑随机派位具体工作，办公室主任由胡洪明同志兼任。

（二）广泛宣传。要把握正确的舆论导向，采取多种形式广泛宣传，消除社会疑虑，确保电脑派位工作平稳进行。

（三）精心部署。各级招生部门及招生学校要各负其责，认真审查学生资格，规范操作程序，阳光操作运行。

(四)加强监督。加强电脑随机派位操作全过程监督。切实增加操作透明度，现场直播公开派位派班全过程，在纪检监察部门的监督下操作，并由公证部门对派位派班过程进行公证，确保电脑随机派位工作的严肃性和公正性。

（五）严肃纪律。参与电脑派位的各类人员必须严格执行招生工作纪律，严禁违法违纪行为发生，一经举报查实，严格追究相关人员责任。

（六）疫情防控。在具体工作中，严格落实疫情防控的有关要求。如因疫情防控等原因，需调整相关时间节点安排，将提前通过各种正式渠道向社会进行广泛发布。
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